
PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg

Niederschrift

über die Sitzung des Pfarrgemeinderats am 1. Juli 2004 im Pfarrheim, Kaiserstr. 4b
in Neubiberg

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner, Frau Heidi 
Buchner, Frau Gisela Hardi, Frau Petra Hintermaier, Frau Carmen Mathiasch, Herr Ernst 
Pelzl, Herr Reinhard Pörsch, Herr Franz Schenkl, Frau Hermine Steinhart, Herr Josef 
Steinlehner, Frau Julia Stiegler, Herr Wilfried Weil

Entschuldigt: Herr Ludwig Fischer, Herr Norbert Hubbauer, Herr Alexander Kirnberger, Herr 
Clemens Knobling, Herr Diakon Ulrich Reitinger, Herr Bernhard Wagner

Beratendes Mitglied: Herr Ingo Heinemann

Beginn der Sitzung: 19.50 Uhr 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort

Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner, begrüßt die anwesenden 
Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Frau Mathiasch liest das Gebet „Wenn ich 
durch das Leben gehe“ vor. Das religiöse Wort in der nächsten Sitzung übernimmt Frau 
Hardi.

TOP 2 Annahme der Tagesordnung und Niederschrift der letzten Sitzung

Die versandte Tagesordnung und die Niederschrift der letzten Sitzung werden ohne 
Korrekturen angenommen.

TOP 3 Rückblick seit der letzten Sitzung am 27. Mai 2004

Herr Steinlehner erwähnt bei seinem Rückblick:

• 31. Mai Ökumenischer Gottesdienst im Pfarrgarten
• 10. Juni Fronleichnam
• 20. Juni Aussendung von Herrn Alexander Kirnberger
• 25. Juni Messe auf dem Friedhofshügel zum 100sten Geburtstag von Pfarrer

Albert Sickinger

Er bedankt sich bei Herrn Pfarrer Dr. Tischinger und bei allen Teilnehmern und Helfern, die 
zum Gelingen dieser Veranstaltungen beigetragen haben.

Herr Stadtpfarrer Bleichner schließt sich dem Dank an und berichtet von der Pfarrhaus-
Einweihung in Zieliniec am 29. Mai 2004: Die Neubiberger Delegation wurde sehr herzlich 
aufgenommen und die Gemeinde hat sich über die Geschenke und Spenden offensichtlich 
gefreut. Auch Herr Pfarrer Szymkowiak aus Antoninek hat an der Feier teilgenommen. Die 
Partnerschaft mit Antoninek soll weiter gepflegt werden, wird sich aber in Zukunft auf 
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Zieliniec verlagern. Zum Weltjugendtag im nächsten Jahr werden eventuell einige Teilnehmer 
nach Neubiberg kommen.

TOP 4 Berichte aus den Sachausschüssen

Sachausschuss soziale und caritative Aufgaben

Am 14. Juni war Mitgliederversammlung des Caritas-Zentrums Ramersdorf-Perlach-
Ottobrunn. Die Sozialstationen wurden zusammengelegt. Nach Meinung des Zentrum-Leiters, 
Herrn Rauch, ist die Vereinigung auch gut gelungen. Am Caritas-Sonntag im Herbst soll in 
den Pfarreien um Mitglieder und um Unterstützung der verschiedenen Anliegen des Zentrums 
geworben werden. Vor allem für das Projekt „Essen auf Rädern“ werden Helfer gesucht.

Sachausschuss Öffentlichkeitsarbeit

Herr Pörsch schlägt vor, den vom Sachausschuss entworfenen Veranstaltungskalender auch 
für die Zeit nach dem Juli 2004 zu verteilen und die Termine mit dem Kaleidoskop der 
politischen Gemeinde abzustimmen.

Sachausschuss Ökumene

• 14. Juni Ökumenisches Friedensgebet in der Pfarrei Rosenkranzkönigin
Vielen Dank an alle Teilnehmer und Helfer

TOP 5 Besprechung zum Thema „Mitarbeit in der Pfarrbrief-Gruppe“

Im Sachausschuss Öffentlichkeitsarbeit wird überlegt, ob und wie man den Pfarrbrief 
umgestalten soll und kann. Es ist an ein Redaktionsteam gedacht, das die Beiträge sammelt 
und auch das Layout übernimmt. Vom Pfarrgemeinderat würde sich Frau Mathiasch für 
dieses Team zur Verfügung stellen. 

TOP 6 Vorbesprechung der Pfarrwallfahrt am 26. September 2004

Die Pfarrwallfahrt wird unter dem Jahresthema der Pfarrei „Ihr könnt nicht beiden dienen, 
Gott und dem Mammon“ (Lk 16,13) stehen. Für die Stationen sollen die PGR-Mitglieder in 
ihren Gruppierungen werben. Eine Station übernehmen die Spiedis.

TOP 7 Beratung über Besinnungstag für Pfarrgemeinderat und Kirchenverwaltung

Der nächste Besinnungstag soll wieder in Freising stattfinden, und zwar zusammen mit den 
Mitgliedern der Kirchenverwaltung. Überlegt werden Führungen, Meditationen, 
Kennenlernen und eventuell eine Wanderung nach Weihenstephan. Frau Mathiasch wird sich 
um die Reservierung in Freising kümmern.

TOP 8 Vorschlag des Sachausschusses Liturgie „Patenschaften für Emmausmessen

Die Emmausmesse am ersten Mittwoch im Monat wird bisher nur von wenigen Mitgliedern 
der Pfarrei besucht. Um die Teilnehmerzahl zu erhöhen, wird vorgeschlagen, dass die 
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Gruppierungen Patenschaften übernehmen. Am 7. Juli wird dies der Pfarrgemeinderat tun. 
Über weitere Patenschaften soll beim Treffen der Gruppierungen am 28. Oktober gesprochen 
werden.

TOP 9 Verschiedenes

Termine:
• 20. Juli  15 Jahre Kapelle zum Guten Hirten

§ Gottesdienst an der Kapelle um 19.00 Uhr
23. Juli  Segensgottesdienst für Urlauber um 19.00 Uhr
25. Juli Verabschiedung von Herrn Alexander Kirnberger nach dem 

Familiengottesdienst um 10.30 Uhr

Es wird gebeten, die Termine für die PGR-Sitzungen langfristiger anzulegen. Die nächsten 
Sitzungen werden daher auf folgende Termine gelegt:

• 23. September 2004  19.45 Uhr
• 21. Oktober 2004  19.45 Uhr

Die Sitzung wird um 22.45 Uhr beendet.

Josef Steinlehner Siegfried Bleichner Julia Stiegler
Vorsitzender Stadtpfarrer Schriftführerin
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